

《个人养老金实施办法》发布

参加人每年缴纳额度上限为12000元

新华社北京11月4日电（记者 姜琳）人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局、银保监会、证监会4日联合发布《个人养老金实施办法》，对个人养老金参加流程、资金账户管理、机构与产品管理、信息披露、监督管理等方面作出具体规定。

据人力资源社会保障部养老保

险司副司长贾江介绍，个人养老金是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者，都可以参加。

办法明确，参加人参加个人养老金，应当通过国家社会保险公共

服务平台、全国人力资源和社会保障政务服务平台、电子社保卡、掌上12333App等全国统一线上服务入口或者商业银行渠道，在信息平台开立个人养老金账户。之后，选择一家符合规定的商业银行开立或者指定本人唯一的个人养老金资金账户。

“这两个账户都是唯一的，且互相

对应。通过商业银行渠道，可以一次性开立这两个账户。”贾江说，账户里的资金可购买符合规定的理财产品、储蓄存款、商业养老保险和公募基金等。

办法规定，参加人每年缴纳个人养老金金额度上限为12000元。个人养老金资金账户封闭运行，参加人达到领取基本养老金年龄，或者完全丧

失劳动能力、出国（境）定居，以及符合国家规定的其他情形，可以领取个人养老金。

为维护参加人利益，办法强调，销售机构要以“销售适当性”为原则，做好风险提示，不得主动向参加人推介超出其风险承受能力的个人养老金产品。

银保监会： 拟出台商业银行和理财公司 个人养老金业务管理暂行办法

新华社北京11月4日电（记者 李延霞）中国银保监会4日对外发布《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法（征求意见稿）》，明确了个人养老金业务范围，对个人养老金资金账户、个人养老金产品等提出具体要求。

征求意见稿明确，商业银行个人养老金业务主要包括：资金账户业务；个人养老储蓄业务；个人养老金产品代销业务，包括代销个人养老金理财产品、个人养老金保险产品、个

人养老金公募基金产品等。

征求意见稿规定，个人养老金资金账户，是指具有个人养老金缴费、交易资金划转、收益归集、支付和缴纳个人所得税、信息查询等功能的特殊专用账户，参照个人人民币银行结算账户项下Ⅱ类户管理。未达到国家规定的领取条件前，资金账户封闭运行。

征求意见稿规定，资金账户具有唯一性，参加人只能选择一家符合条件的商业银行确定一个资金账户，商业银行只能为同一参加人开立一个

资金账户。征求意见稿还规定了个人养老金理财产品类型，以及理财公司等参与机构应满足的要求。同时对商业银行、理财公司向行业平台报送信息和向监管部门报告情况等提出要求。

银保监会表示，下一步将综合考虑商业银行、理财公司主要审慎监管指标等因素，确定首批开办个人养老金业务的机构名单，切实满足人民群众多样化养老需求，助力第三支柱养老保险体系健康发展。

证监会： 公布个人养老金投资公募基金 业务管理暂行规定

新华社北京11月4日电（记者 刘慧）证监会4日公布《个人养老金投资公募基金业务管理暂行规定》，自公布之日起施行。

暂行规定对参与个人养老金投资公募基金业务的各类市场机构及

其展业行为予以明确规范。包括明确基金管理人、基金销售机构等机构开展个人养老金投资公募基金业务的总体原则和基本要求，以及基金行业平台职责定位；明确个人养老金可以投资的基金产品标准，并

对基金管理人的投资管理及风险管理职责作出规定；明确基金销售机构的展业条件，并对基金销售机构信息提示、账户服务、宣传推介、适当性管理、投资者教育等职责作出规定。

世界顶尖科学家论坛 永久会场启用



这是在中国（上海）自由贸易试验区临港新片区拍摄的世界顶尖科学家论坛永久会场。

4日，世界顶尖科学家论坛永久会场在中国（上海）自由贸易试验区临港新片区启用，海智国际研发社区同步亮相。未来，一年一度的世界顶尖科学家论坛将在这里举行。

第五届世界顶尖科学家论坛将于11月6日至7日在上海举办，共有包含27位诺贝尔奖得主在内、来自全球20多个国家和地区的60位全球顶尖科学家应邀以线上或线下形式出席论坛。

新华社记者 丁汀 摄

北交所首个指数 将于11月21日正式上线

新华社北京11月4日电（记者 姚均芳）北京证券交易所11月4日宣布，北交所首个指数——北证50成份指数将于2022年11月21日正式发布实时行情，以反映市场整体运行情况，提供投资标的和业绩比较基准。

北交所同日发布了北证50成份指数样本股名单。根据指数编制方案，北证50成份指数样本股按照市值规模和流动性选取排名靠前的50只证券，兼具代表性与成长性。

据北交所统计，首发样本股总市值占比71%，覆盖16个细分领域，机械设备、医药生物、电力设备、基础化工数量居前，汽车、电子、国防军工、食品饮料等领域均有涉及。

目前，北交所开市运行即将满一年。截至11月4日，北交所上市公司家数为121家，总市值超1900亿元。

北交所相关负责人表示，北证50成份指数的发布为市场各方跟踪观察、投资操作提供了重要参考，便于投资者了解北交所上市证券整体表现，满足指数化投资需求。配套北证50成份指数，行情授权与指数基金开发正在有序推进，将为市场引入增量资金和多样化投资者。

值班主任：卓上雄 主编：刘乐蒙 美编：陈海冰

两部门发布公告 对个人养老金实施办法递延纳税优惠政策

新华社北京11月4日电（记者 申铖）记者4日从财政部了解到，财政部、国家税务总局发布公告称，自2022年1月1日起，对个人养老金实施递延纳税优惠政策。

公告明确，在缴费环节，个人向个人养老金资金账户的缴费，按照12000元/年的限额标准，在综合所得或经营所得中据实扣除；在投资环节，计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税；在领取环节，个人领取的个人养老金，不并入综合所得，单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税，其缴纳的税款计入“工资、薪金所得”项目。

“通过实施个税优惠政策，引导和鼓励居民参与其中，有利于提高百姓的自我保障意识，也有利于发展养老保险第三支柱，推动发展多层次、多支柱养老保险体系。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说，根据公告，个人在缴费环节可以享受税前扣除，投资收益暂不征税，领取收入的实际税负由7.5%降为3%，家用“真金白银”提高了百姓的受惠度。

政策实施追溯到今年1月1日，在个人养老金先行城市实施。公告称，个人养老金先行城市名单由人力资源社会保障部会同财政部、国家税务总局另行发布。上海市、福建省、苏州工业园区等已实施个人税收递延型商业养老保险试点的地区，自2022年1月1日起统一按照公告规定的税收政策执行。

政策实施追溯到今年1月1日，在个人养老金先行城市实施。公告称，个人养老金先行城市名单由人力资源社会保障部会同财政部、国家税务总局另行发布。上海市、福建省、苏州工业园区等已实施个人税收递延型商业养老保险试点的地区，自2022年1月1日起统一按照公告规定的税收政策执行。

专题

海南控股推动海南中心项目全面复工

428米！建成后将成海南第一高楼



C 运用领先建造技术
力争打造精品工程

作为海南自贸港标杆性、示范性、引领性的重大项目，海南中心将打造成为精品工程、标杆工程、廉洁工程。已按照国家及国企相关法律规定程序，通过公开招投标方式，遴选国家超高层建设头部企业进行项目开发建设，保障项目建设质量和安全。

据悉，该项目施工总承包单位中建三局、监理单位北京远达、设计单位中元国际等均是国内具有丰富的超高层建设经验和实力单位，由施工总承包单位提供国内超高层建设经验丰富专业团队，BIM等关键施工技术并运用于项目

D 吸引头部企业入驻
增加就业岗位4000余个

海南中心项目还将围绕“服务自贸港建设”的总体目标，运营提供办公、酒店、观光旅游等高品质、一站式、全方位管家服务，助力自贸港建设过程中重点关注产业的导入。

据测算，该项目建成后即可实现税收贡献约3.9亿元，招商引资入驻企业达产后，预计年税收贡献12亿元；拉动消费，并计划吸引数十家头部企业入驻，带动上下游产业链共同发展；观光旅游消费方面，预计年接待游客数百万人次，成为自贸港旅游的新名片；增加直接就业岗位4000余个。



海南中心项目效果图。
(海南控股供图)

A 投资近百亿元 项目建成后将刷新海口天际线

海南中心项目，即原来的海口双子塔·南塔项目，位于海口市琼山区大英山新城市中心区国兴大道南侧D15地块，于2015年6月开工建设，2019年4月因海航重整停工。

海南控股党委书记、董事长周军平表示，在全省上下迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮之际，海南控股启动海南中心项目建设，并举行誓师大会，旨在推动项目高标准高

质量建设，展现自贸港建设新气象。海南控股购得海航基础后，组织多方专家对项目功能定位、招商策划、资金筹集、建设方案等进行了充分论证，积极筹划项目复工，完备了项目复工建设前各项审批手续。

据悉，目前该项目已完成施工总包单位、监理单位、设计单位、造价咨询单位的公开招标；前期项目核心筒已施工至12层，地下4层结构已完

工、东西配楼一层钢架结构完工80%；正开展施工前结构检测，施工单位进行续建准备等工作。

海南中心项目建设单位为海南海岛临空产业集团有限公司，项目总投资近百亿元，占地面积3.4万平方米，总建筑面积39万平方米，其中地上塔楼总高度428米，地上94层、地下4层；项目建成后将刷新海口天际线，成为海南第一高楼。

B 带动大英山片区开发 打造自贸港示范区

据介绍，海南中心项目业态丰富，汇集了5A级写字楼、顶级品质酒店、云端餐厅、观光游览等综合服务功能。项目地上共计94层，自下而上分别为：1-6层大堂及入口、9-63层写字楼、66-91层酒店、92-94层观光区。

项目将以服务海南自贸港建设为出发点，重点吸引世界500强企业、外向型企业、金融机构和驻华涉外机构入驻，引进国际顶

级酒店，并提供一站式、全方位管家服务。

海南控股党委副书记、海南机场集团党委书记、董事长肖发宣说，海南中心项目将高质量、高标准打造海南总部经济、现代服务业和外向型经济集聚高地，构筑自贸港国内外国际双循环交汇点的重要窗口，为海南全面建成具有世界影响力的中国特色自由贸易港贡献力量。

值得一提的是，项目所在的大英山片区

地处海口市核心地带，是海南展示自贸港建设成果的核心区域。未来海南中心项目建设投用后，将带动整个大英山片区开发，以“两横一纵”的规划结构，整体打造国兴大道自贸港门户形象轴、全球精品消费轴以及全时段活力轴，打造自贸港现代服务业创新发展示范区，形成展示“中国风范、中国气派、中国形象”的自贸港靓丽名片。

E 中国新闻 | 综合